

மங்கள வையவங்களுக்கு
கேற்ப உடுபடவைகள்



ராசி சில்கல்
70, நியூ மார்க்கட்
உட்புறம்
யாழ்ப்பாணம்.



உதயன்



★ காஞ்சிபுரம்
★ பெனாரில்
★ கெவி தஞ்சூர்
★ பாட்ளி
★ பட்டுவேஷ்டிகள்

மற்றும் சகலவிதமான
பிளவல் பீஸ் வகைகளுக்கும்

ராசி சில்கல்
நியூ மார்க்கட்
உட்புறம்
யாழ்ப்பாணம்.

கடர்: 5 சுக்கில (ஸு) மாசி மீ 25 உ வெள்ளிக்கிழமை ஹிஜ்ரி 1410 ஷஃபான் பிறை 11 (09 - 03 - 1990) UTHAYAN - A LIVELY NATIONAL TAMIL DAILY கதிர்: 29

அரசமைப்பின் 6ஆவது திருத்தத்தை நீக்குவது குறித்து அரசு பரிசீலனை!

அமைச்சர் ரஞ்சன் தகவல்

கொழும்பு, மார்ச், 9

இலங்கை அரசமைப்புச் சட்டத்திற்குக் கொண்டுவரப்பட்ட ஆறாவது திருத்தச் சட்டத்தை நீக்குவது குறித்து இலங்கை அரசு பரிசீலனை செய்து வருகிறது.

விடுதலைப் புலிகளின் கோரிக்கையை அடுத்தே ஆறாவது திருத்தத்தை நீக்குவது குறித்து ஜனாதிபதி திரு. ஆர். பிரேமதாஸா ஆலோசிக்கிறார்.

வெளியுறவு அமைச்சரும் பாதுகாப்பு துணை அமைச்சருமான திரு. ரஞ்சன் விஜேரத்னா இத்தகவலை நேற்று வெளியிட்டார்.

பிரிவினைக்கு எதிராக, இலங்கை அரசமைப்புக்கு விசுவாசமாக சத்தியப்பிரமாணம் செய்ய நிர்ப்பந்திக்கும் சட்டத் திருத்தமே அரசமைப்புக்குக் கொண்டுவரப்பட்ட ஆறாவது திருத்தமாகும்.

இதனை நீக்குவது குறித்தே அரசாங்கம் தற்போது

ஆலோசனை செய்து வருகிறது.

நேற்று வாராந்தர அமைச்சரவைக் கூட்டத்தின் பின்னர் வெளியுறவு அமைச்சரும் பாதுகாப்பு துணை அமைச்சருமான திரு. ரஞ்சன் விஜேரத்னா செய்தியாளர் மாநாட்டை நடத்தினார். அங்கு அவர் இத்தகவலை

குறித்து மேலும் சொன்ன தாவது:

விடுதலைப் புலிகள் இயக்கம், ஜனநாயக வழிக்கு வருவதற்கு சில சிரமங்கள் இருப்பதாக கட்டிக்காட்டியுள்ளனர். அவர்களின் சுயமரியாதைக்கும் கௌரவத்திற்கும் இடையூறு ஏற்படாத வகையில் அரசு (5ஆம் பக்கம் பார்க்க)

முச்சந்தி முரளி இன்று முதல் இரவு ரயில் திங்கள் முதல் இன்டர்சிற்றி

கட்டுநாயக்காவில் தங்க விற்பனை நிலையம்!

கொழும்பு, மார்ச், 9

கட்டுநாயக்கா மிமா என நிலையத்தில் தங்கம், வெள்ளி விற்பனை நிலையம் ஒன்று அடுத்த மாத முற்பகுதியில் திறந்து வைக்கப்படும். இத்தகவலை நிதி, என்னும் நாளையே இங்கிருந்து போய் பறந்து வர வாம் என்று சொல்லுவன்கோ...

கொழும்பு, மார்ச், 9

இதேவேளை எதிர்பாரும் திங்கட் கிழமை முதல் கொழும்பு - யாழ்ப்பாணம் 'இன்டர்சிடி' கடுகதி ரயில் சேவையும் ஆரம்பமாகும் என அறிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது.

இரவு ரயில் புதிய நேரக்கணியைப்படி (5ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சார்க் மாநாடு குறித்து அடுத்த மாதம் இறுதி முடிவு

கொழும்பு, மார்ச், 9

பாகிஸ்தான் வெளியுறவு அமைச்சர் அடுத்த மாதம் இலங்கைக்கு வருவார்.

அதன் பின்னரே சார்க் மாநாடு நடைபெறும் திகதி

நேற்று முன்தினம் இரவு முதல் மக்களின் அஞ்சலிக்காக யாழ் நகரில் வைக்கப்பட்டிருந்த மேஜர் காண்டபனின் பூதவுடல் நேற்று நண்பகல் 12-30 மணிக்கு யாழ். கே. கே. எஸ். (5ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இந்திய அமைதிப் படையினர் சீனக்குடாவில் ஒன்றுகூடுகின்றனர்

“ஜனசமுத்ரா” கப்பலில் டாங்கிகள்

கொழும்பு, மார்ச் 9

திருகோணமலை நகரத்திலும் அதை அண்டிய பகுதிகளிலும் தற்போது தங்கியிருக்கும் இந்திய அமைதிப் படையினர் தமது முகாம்களை மூடிக்கொண்டு சீனக் குடா “கிளப்பன் பேரீக்” பகுதிக்குச் சென்றுகொண்டிருக்கின்றனர்.

இரண்டொரு தினங்களில் அனேகமாக எல்லா முகாம்களும் மூடப்பட்டு படையினர் “கிளப்பன் பேரீக்” சென்று விடுவர் எனத் தெரிய வருகிறது.

இதேவேளை - பிரிமா இறங்குதுறையில் ‘ஜனசமுத்ரா’ என்ற கப்பல் தரித்து நிற்பதாகவும் - அக்கப்பலில் டாங்கிகள் மற்றும் கனரக வாகனங்களை ஏற்றும் வேலைகள் நடைபெற்றுக் கொண்டிருப்பதாகவும் கொழும்பில் தெரிவிக்கப்பட்டது.

அனேகமாக இக்கப்பல் படையினரையும் ஏற்றிக் கொண்டு இன்று புறப்படலாம் என எதிர்பார்க்கப்பட்டது.

இது இவ்வாறிருக்க, நேற்று முன்தினம் திருமலையில் இருந்து ஆயிரத்து 500 ஜவான்கள் தரயகம் புறப்படலாம் என்றும், அவர்களுடன் தமிழகக் குழுக்களைச் சேர்ந்த

வர்க்கும் ஆதரவாளர்களும் தமிழகம் சென்றனர் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (9)

3,000 தமிழ் தேசிய ராணுவத்தினர் மீண்டும் இலங்கை வருகின்றனர்

நாடாளுமன்றத்தில் அஷ்வர் எம்.பி. தகவல்

கொழும்பு, மார்ச் 9

இந்தியப் படைகளுடன் சேர்ந்து தமிழ்நாட்டிற்குச் சென்றிருக்கும் சுமார் 3 ஆயிரம் தமிழ் தேசிய இராணுவத்தினர் தமிழகத்திலிருந்து இயங்குவதற்கு அனுமதி அளிக்க தமிழக முதல்வர் கருணாநிதி மறுத்துவிட்டார்.

அதனை அடுத்து அவர்கள் ஆயுதங்களுடன் கப்பல்களில் இலங்கை நோக்கி வந்து கொண்டிருக்கிறார்கள்.

இத்தகவலை நேற்று நாடாளுமன்றத்தில் ஐக்கிய தேசியக் கட்சி எம்.பி. ஜனாப ஏ. எச். எம். அஷ்வர் வெளியிட்டார்.

இது குறித்து அவர் மேலும் கூறியதாவது:--

இது தேசிய பாதுகாப்புக்கு முக்கியமான விடயம். அவர்களை இலங்கையின் எந்தத் துறைமுகத்தில் இறங்க அனுமதித்தாலும் அதன் விளைவு சட்ட, ஒழுங்கு நிலைமையைப் பெரிதும் பாதிக்கும்.

அதேநேரம் அவர்கள் இங்கு இறங்கியதும் மீண்டும் காடுகளுக்குச் சென்று தங்குகின்றனர். அது ஆரம்பிப்பார்கள். அது நாட்டின் பாதுகாப்புக்கு அச்சுறுத்தலாகிவிடும். (5ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ரஞ்சன் கேட்டதன் பேரில் கலைஞர் திருப்பி அனுப்புகிறார்!

கொழும்பு, மார்ச் 9

நான் கேட்டுக்கொண்டதன் பேரில்தான் கலைஞர் கருணாநிதி தமிழ் தேசிய இராணுவத்தினரை திருப்பி அனுப்புகிறார்.

- இப்படி கூறினார் வெளி விவகார அமைச்சரும் பாதுகாப்பு துணை அமைச்சரும் மான ரஞ்சன் விஜேரத்னா. தமிழ் தேசிய இராணுவத்தைச் சேர்ந்த 3 ஆயிரம் பேர் இலங்கைக்குத் திருப்பி அனுப்பப்பட்டதாக நாடாளுமன்றத்தில் வெளியான செய்தி

நாம் நடவடிக்கை எடுக்க மாட்டோம்” என்றும் அவர் (5ஆம் பக்கம் பார்க்க)

18 மீனவருக்கு உபகரணங்கள்

ஆனந்தித் திட்டத்தின் கீழ் முதல் முறையாக குரு நகர் மேற்குப் பகுதியைச் சேர்ந்த 18 மீனவர்களுக்கு ரூ. 8 ஆயிரம் பெறுமதியான மீன்பிடி உபகரணங்கள் கட்டி வழங்கப்பட்டன. (இ-3)

ஊர்ஜிதம் இல்லை!

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 9

ஆயிரம் தமிழ் தேசிய இராணுவத்தினர் தமிழக அரசால் திருப்பி அனுப்பப்பட்டு, இலங்கை நோக்கி வந்துகொண்டிருக்கின்றனர்.

இவ்வாறு நேற்று நாடாளுமன்றத்தில் ஆளும்கட்சி எம்.பி.யான ஜனாப அஷ்வர் வெளியிட்ட தகவல் சரியானபடி குறித்து நேற்றிரவு வரை ஊர்ஜிதமான செய்தி எதுவும் உதயனுக்குக் கிடைக்கவில்லை.

வெளிநாட்டில் உள்ள உங்கள் உறவினர்களுக்கு

அவசரமாக, விரைவாக, பாதுகாப்பாக

★ கடிதங்கள்
★ பாசல்கள்
★ தஸ்தாவேஜுக்கள்
★ ஆகியவற்றை அனுப்ப உன் தொப்பு கொள்ளுங்கள்

DHL WORLDWIDE EXPRESS

337, கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

கின்னஸ் புத்தகத்தில் இடம்பெற விரும்பும் பல குரல் கலைஞர்

கேரள மாநிலம் சிந்திரகூரைச் சேர்ந்தவர் நசீர் வயது 27. இவர் தொடர்ந்து இரண்டு மணி நேரம் நிறுத்தாமல் பல குரல் எழுப்பி சாதனை படைத்துள்ளார். தமது பெயர் கின்னஸ் புத்தகத்தில் இடம்பெறும் என்று அவர் நம்பிக்கை வைத்திருக்கிறார். ஒரு மணி நேரத்தில் இருபதுக்கும் மேற்பட்ட குரல்களை (மிமிக்கி) எழுப்பக் கூடிய இவர் இதுவரை, சுமார் 950 இடங்களில் நிழ்ச்சிகளை நடத்தி இருக்கிறார்.

2ஆம் ஆண்டு நினைவஞ்சலி



திரு. ஏரம்பு தியாகராஜா (சமதி ஜுவல்லறி உரிமையாளர்)

மலர்வு: 12-01-1932 உதிர்வு: 29-02-1988
திதி: 09. 03. 1990

அன்பின் ஒளிவிளக்காய், அறிவின் சிகரமாய், பண்பின் உறைவிடமாய், பாசத்தின் பொக்கிஷமாய் எங்கள் குடும்பத்தின் குல தெய்வமாய் விளங்கி எம்மை எல்லாம் ஆர்த்துயரில் ஆழ்த்திவிட்டு இறைவனுடன் சங்கமித்த எனதருமை தந்தையே நீங்கள் இவ்வழகை விட்டுச்சென்று ஆண்டுள் இரண்டு கடந்தாலும் நீங்கள் கட்பு மனக்கோட்டையெல்லாம் கனவாய் கலைந்தாலும், என்றும் எம் நெஞ்சில் உங்கள் நினைவுகள் மாறாது உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடைய இறைவனை வேண்டிப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

உங்கள் பிரிவால் வாடும: மனாவி, பிள்ளைகள், மருமன், பேரன், சகோதரங்கள், மாசான்மாள், மச்சான்மாள், சகலன்மாள், உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள்.

கலையரவி, மீசாலை வடக்கு, கொடிகாமம். [11959]

31 ஆம் நாள் நினைவஞ்சலி



திரு. சம்பந்தர் தில்லைநாதன் (ஓய்வு பெற்ற பார்மஸிஸ்ட்)

அன்மையில் மடியில்: ஆண்டவன் அடியில்
07-11-1936 07-02-1990

அன்பின் உருவமாய், பண்பின் இருப்பிடமாய் எம்மை வளர்த்து வாழ வைத்த தெய்வத்தின் ஆத்ம சாந்திக்காக பிரார்த்திக்கின்றோம்.

அன்பு மனைவி, மகன், சகோதரர்கள், சகோதரிகள், மைத்துனர்கள், மைத்துனிகள், மற்றும் குடும்பத்தினர்.

இலங்கைநாயகி அம்மன் கோயிலடி, பருத்தித்துறை வீதி, கல்வியங்காடு, யாழ்ப்பாணம். [12016]

நீக்கரகுவாவுக்கு இராணுவ உதவி கியூபா அரசாங்கம் நிறுத்தியது!

சிலியுத்தம் ஏற்படும் என காஸ்ட்ரோ எச்சரிக்கை

ஹவானா, மார்ச் 8 - நீக்கரகுவாவுடன் இராணுவத் தொடர்புகளை கியூபா துண்டித்துக் கொண்டது. இது சம்பந்தமான அறிவிப்பை கியூபா ஜனாதிபதி மிடல் காஸ்ட்ரோ நேற்று வெளியிட்டார். இதுவரை நீக்கரகுவாவை இடதுசாரி சான்டினில்லா தேசிய விடுதலை முன்னணித் தலைவரான ஜெனரல் ஒற்றேகா ஆட்சி புரிந்தார். அண்மையில் நடந்த ஜனாதிபதி தேர்தலில் திரு. ஒற்றேகா தேர்விலிடைந்தார். அமெரிக்க ஆதரவு பெற்ற எதிர்க்கட்சிகள் கூட்டணி வேட்பாளர் திருமதி ஷிமாநொ ஜனாதிபதியாகத் தெரிவு செய்யப்பட்டார். ஜெனரல் ஒற்றேகா அரசுக்கு கடந்த பத்தாண்டு களாக கியூபா இராணுவ உதவிகளை வழங்கி வந்தது. இப்போது அதனை முற்றாகத் துண்டித்துக் கொள்ளப்போவதாக அறிவித்திருப்பது கியூபா, நீக்கரகுவாவின் புதிய அரசின் போக்கைக் கண்டிக்கும் வகையில் அமைந்துள்ளது.

28 பேர் கொலை!

சண்டிகார், மார்ச் 8 - பஞ்சாப் மாநிலத்தில் சீக்கியத் தீவிரவாதிகள் நடத்திய திடீர் தாக்குதல் ஒன்றில் 28 பொதுமக்கள் உயிரிழந்தனர்.

காஷ்மீர் இருந்து இந்துக்கள் வெளியேறுவதை நிறுத்த முயற்சி

மாநில ஆளுநர் வேண்டுகோள் - இது பெரிய அளவில் இடம்பெறுவது மத்திய அரசுக்குக் கவலையளித்துள்ளது. அதை அடுத்தே ஆளுநரின் அவசர வேண்டுகோள் வெளியானது. இதனிடையில், ஸ்ரீநகரில் ஊரடங்கு தளர்த்தப்பட்ட ஊர்து மணி நேரத்தில் கிளர்ச்சி காரர்களும் இந்தியப் படைகளும் நேரடி மோதலில் ஈடுபட்டனர். அப்போது இரண்டு இடத்தில் ஜவான்கள் கொல்லப்பட்டனர்.

சமுதாய முன்னேற்றத்தின் வெளிப்பாடு

சோவியத் சோஷலிசத்தின் புதிய வடிவம்!

சோவியத் நாட்டில் கடைபிடிக்கப்பட்டு வரும்பெர்டல் ரோய்க்கா கொள்கை, சோஷலிசத்தைத் தகர்க்கும் தோக்கம் கொண்டது. சோஷலிசத்தை புனரமைப்பதும், நவீன உருவம் கொண்டு சோஷலிசத்தை அடிப்படையாகக் கொண்டு ஒரு புதிய மாநிலியான சமுதாயத்தைக் கட்டுவதுமே இந்தக் கொள்கையின் நோக்கம் என்று, இந்தக் கொள்கையைப் படைத்தவரின் சோவியத் கம்யூனிஸ்ட் கட்சி கூறுகிறது. சோஷலிசத்தில் புதிய தோற்றம் என்றால் என்ன? புதிய தோற்றம் சமுதாய முன்னேற்றம் என்னும் புறவயப் போக்குகளின் வெளிப்பாடு இந்தப் புதிய வடிவம். எந்த ஒரு சமுதாய அமைப்பும் மூலவே, சோஷலிச சமுதாயமும் பெருகாதார, தொழிலுட்ப, விஞ்ஞான, சமூக - அரசியல்' நல்லொழுக்க, சித்தாந்த உறவு முறைகளை உள்ளடக்கியதாக இருக்கிறது. உழைக்கும் மக்களை சுரண்டிவிடுந்தும், ஒடுக்கு முறை யிலிருந்தும் விடுவித்து அவர்களை சமூக வாழ்க்கையில் ஊழலாளர்களாக மாற்றும் சமுதாய அமைப்பே சோஷலிசம் ஆகும். ஒவ்வொருவரின் சுதந்திரமான வளர்ச்சியும் எல்லாரது சுதந்திரமான வளர்ச்சிக்கு அடிப்படை என்ற நிலைமையை உருவாக்கும் அமைப்பே சோஷலிசமாகும். தொழிலாள வர்க்கத்தினது சமூகப் புரட்சியில் சாராம்சத்தைப் பற்றித் குறிப்பிடுகையில் 'உழைப்பாளிகளின் விடுதலை' என்று மார்க்ஸ் கூறினார். ஆனால் இந்தக் கோட்பாட்டை ஸ்டாலினும் அவரது ஆதரவாளர்களும் புரிந்து கொள்ளவில்லை. அவர்கள் சோஷலிசத்தின் லட்சியம் என்பது மனிதனை மனிதன் சுரண்டுவதிலிருந்து விடுதலை என்று மட்டுமே குறுக்கிக் கொச்சையிடுகிறார்கள்.

சீனப்பிரதமரின் ரஷ்ய விஜயம் ஏப்ரல் 23 இல் ஆரம்பமாகும்!

பீகிங், மார்ச் 8 - நான்கு நாள் விஜயம் ஒன்றை மேற்கொண்டு சீனப் பிரதமர் லீ பெங் எதிர்வரும் ஏப்ரல் 23ஆம் திகதி சோவியத் யூனியன் செல்வார். அரசியல் சித்தாந்த மோதல்களைத் தவிர்த்துக் கொள்வது, இருநாடுகளுக்கும் இடையேயான பொருளாதார ஒத்துழைப்பை பெருக்கிக் கொள்வது, உள்நாட்டு விவகாரங்களில் இரு நாடு

கடத்தல் பொருள் பிடிபட்டது

இராமநாதபுரம், மார்ச் 8 - இராமநாதபுரம், புதுமட்டத்துக்கு அருகே கடற்கரையில் புதைத்து வைக்கப்பட்டிருந்த கடத்தல் பொருள்களை சுங்க அதிகாரிகள் கைப்பற்றினர். வீடியோ ரெக்கோர்டர்கள் கண்டுபிடிக்கப்பட்ட பல பொருள்கள் கைப்பற்றப்பட்டன.

சோவியத் எச்சரிக்கை

பொன், மார்ச் 8 - மேற்கு ஜேர்மனியுடன் நிபந்தனைகளின்றி கிழக்கு ஜேர்மன் இணையக்கூடாது என்று சோவியத் வெளியுறவு அமைச்சர் எட்வர்ட் ஷெர்வாநாட்சே எச்சரித்துள்ளார்.

உலகத் தமிழர் மாநாடு ஆகஸ்டில் கோலாலம்பூரில்

சென்னை, மார்ச் 8 - கோலாலம்பூரில் உள்ள தமிழர்கள் உலக சமீபம் வந்ததின் முகலாவது சேர்வ தேச மாநாடு எதிர்வரும் ஆகஸ்ட் 19 முதல் 21 வரை

உலகத் தமிழர் மாநாடு ஆகஸ்டில் கோலாலம்பூரில்

சென்னை, மார்ச் 8 - கோலாலம்பூரில் உள்ள தமிழர்கள் உலக சமீபம் வந்ததின் முகலாவது சேர்வ தேச மாநாடு எதிர்வரும் ஆகஸ்ட் 19 முதல் 21 வரை

அனைத்தொலி புதெங்கா -

செய்யப்பட்டது. இந்த 'பாசனாபாணி சோஷலிசம்' அதிகாரவர்க்க ஆட்சிக்கு ஆபத்து ஏற்படாமல் உத்தரவாதம் அளித்தது. பொருளாதாரச் சுதந்திரம் படைத்த குடிமக்கள் ஒன்றிணைந்த ஓர் சமூகம் என்ற வகையில் ஒரு நாசிக் சமுதாயத்தை உருவாக்குவதும் புதிய பாணி சோஷலிசத்தின் மற்றொரு அம்சமாகும். அதாவது, இந்த சமுதாயத்தின்பொருளாதார அடிப்படையில் அரக்கம, கூட்டுப் பணனை உடமை என்ற சோஷலிச உடமைமையின் அங்கீகரிக்கப்பட்ட இரண்டு வடிவங்களை மட்டுமே சார்ந்திருக்கிறது. இந்த இரண்டு வடிவங்களும் ஒன்றாகிவிடும் என்று சோவியத் யூனியனில் அண்மைக்காலம் வரையில் கருதப்பட்டு வந்தது. மாநாக இந்தப் புதிய சமுதாயத்தின் பொருளாதார அடித்தளமானது, உழைக்கும் மனிதர்களின் தேவைகள் மற்றும் மனநிறைவுக்கு உட்பட்ட சோஷலிச சமுதாயம் மக்களின் சோஷலிச அரசியல் செயல்பாடு என்ற வகையில் செயல்படும் மக்களின் உண்மையான அரசியல் ஆட்சியை உறுதிப்படுத்த வேண்டிய அவசியமாகும். இதனை அரசாங்கம் அற்ற மக்களின் சுய-நிர்வாகம் என்ற நிலைக்கு படிப்படியாக வளர்த்துச் செல்ல வேண்டும். ஜனநாயகம், திறந்த வெளிகளை ஆகிய புதிய அம்

கரைச்சி தெற்கு ப. நோ. கூ. சங்கம், கிளிநொச்சி

லொறி பொடி (பழையது) பகிரங்க ஏல விற்பனை

மேற்படி எமது சங்கத்திற்குச் சொந்தமான லொறிபொடி (பழையது) 16-03-1990 வெள்ளிக்கிழமை மு. பகல் 10.00 மணிக்கு யாழ்ப்பாணம் இலக்கம் 70, அரசடிநோட்ட, பரகன் மசல் என்னிவிடையில் வைத்து பகிரங்க ஏலத்தில் விற்பனை செய்யப்படும். ஏல விற்பனையில் கேள்வி கேட்க விரும்புவோர், மீளளிக்கப்பாத தொகையாக ரூபா ஐம்பதும் (50 00) மீளளிப்புச் செய்யக்கூடிய தான ரூபா இருநூறு (200.00) வைப்புப் பணமாக செலுத்தல் வேண்டும். விற்பனை செய்யப்படவிருக்கும் பொடியினை பார்வையிட விரும்புவோர், மேற்படி விவரத்திற்குச் சென்று பார்வையிடலாம்.

— பொது முகாமையாளர்
கரைச்சி தெற்கு ப. நோ. கூ. சங்கம், கிளிநொச்சி.
02-03-90. [31-3974]

அருந்துங்கள்!

‘அண்ணா கோப்பி’

100 வீதம் சுத்தமான கோப்பியினால் தயாரிக்கப்பட்டு 100g, 50g, 15g பக்கட்டுகளில் விற்பனையாகின்றது. இவற்றை பாவித்த பின் வெற்றுப்பைக்கட்டுகளைக் கொடுத்து இனாம் பொருட்களைப் பெறும்படி கொள்ளுங்கள்.

அண்ணா கோப்பிக்கடை,
யாழ்ப்பாணம்-

உதகயன்

09 - 03 - 1990 வெள்ளிக்கிழமை

பாடசாலைப் பிள்ளைகளின் மதிய உணவுத் திட்டத்திற்கு உதவீது.

“ஓவாகாரம்”

இதில் தேவையான அளவு கலோரி, புரதம், விற்றமின், தாதுப்பொருட்கள் அடங்கி உள்ளது.

அண்ணா தொழிலகம்
இணுவில்.

அரசாங்க சேவையில் ஆட்சேர்ய இன விகிதாசாரியை நடக்கும்!

தேசியக் கொள்கை திட்டவட்டமாக அறிவிப்பு

கொழும்பு, மார்ச் 9

அரசாங்கசேவை, மாகாணசேவை, அரசாங்க கூட்டுத்தாபன சேவை ஆகியவற்றிற்கு ஊழியர்களைச் சேர்த்துக் கொள்வதற்கு தேசியக் கொள்கை ஒன்று வகுக்கப்பட்டு அறிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது. திறமை அடிப்படையில் ஊழியர் சேர்த்துக்கொள்ளப்படுகையில் மாவட்ட சனத்தொகை விகிதாசாரத்தில் அவர்கள் எண்ணிக்கை அமைந்திருக்கும். என்றும் -

தேசிய மட்டத்தில் ஆட்சேர்ப்பும், பதவி உயர்வும் வழங்கப்படும் போது தேசிய இன சனத்தொகை அடிப்படையில் அவை மேற் கொள்ளப்படும் என்றும் அறிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது.

இது தொடர்பாக அமைச்சர் விஜேகூன் சமர்ப்பித்த திட்டத்தை அமைச்சரவை நேற்று அங்கீகரித்தது. எழுதுவினைஞர் பதவிகளுக்கும் அதற்கு மேற்பட்ட பதவிகளுக்கும் ஊழியர்களைச் சேர்த்துக்கொள்வது சம்பந்தமான கொள்கைகள் தேசிய திட்டத்தில் திட்டவட்டமாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இதன் அடிப்படையில் நியமனங்கள் அனைத்தும் அரசியல் தலைவியுடைய செய்யப் படும் என்றும் அதில் கூறப்பட்டுள்ளது.

ஆட்சேர்ப்பு மற்றும் பதவி உயர்வுகள் மாகாண மட்டத்தில் மேற்கொள்ளப்படும் போது மாகாண இன விகிதாசாரமும் -

மாவட்ட அடிப்படையில் மேற்கொள்ளப்படும்போது மாவட்ட இனவிகிதாசாரமும் கவனத்துக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்படும்.

எழுதுவினைஞர் தரத்துக்கு கீழ்ப்பட்ட தரத்தில் உள்ள சகல வெற்றிடங்களும் மாவட்ட அடிப்படையில் நிரப்பப்படவுள்ளன.

அரசு கூட்டுத்தாபனத்துறை சம்பந்தமாக விதிவிலக்கு அளிக்கப்பட்டுள்ளது.

இருக்கிறது. பரீட்சை இணைப்பாளர்கள் நோக்குநர் ஆகியோர் தெரிவு செய்யப்பட்டுள்ளனர். பரீட்சைக்கு தேவையான காகிதாதிகள் கொழும்பில் இருந்து யாழ்ப்பாணம் வர்த்தக களத்துக்கு வந்து சேர்ந்துள்ளன. [இ-3]

ஜி.சி.ஈ. பரீட்சைக்கான ஏற்பாடுகள் துரிதம்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 9

ஏதிர்ப்பும் 30 ஆம் திகதி நடைபெறும் ஜி.சி.ஈ. (சாதாரண) பரீட்சைக்கான ஏற்பாடுகளை யாழ்ப்பாணம் நினைக்களம் செய்து வருகிறது. 179 பரீட்சை நிலையங்களில் இப்பரீட்சை நடைபெற இருக்கிறது.

புதிய மாணவர் அனுமதி மே மாதமா? ஆகஸ்ட் மாதமா?

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 9

யாழ்ப்பாணம் கழக புதிய மாணவர்களை மே மாதத்தில் அனுமதிப்பது என்ற விடயத்தில் இழுப்பறி நிலை உருவாகியுள்ளது.

யாழ்ப்பாணம் கழகத்துக்கு இவ்வாண்டு 868 மாணவர்கள் தெரிவு செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

இவர்கள் தற்சமயம் ஆகஸ்ட் மாதத்தில் வகுப்புகளும், வெளிக்களப் பயிற்சிகளும் சென்று வருகிறார்கள்.

இவர்களுக்கான அனுமதியை மே மாதத்தில் வழங்க யாழ்ப்பாணம் கழகம் ஏற்பாடுகளைச் செய்துள்ளது. [இ-3]

சிறிஸ்துவக்காக இளைஞர் சங்கம்

யாழ்ப்பாணம்.

“பெற்றோர் நிகழ்ச்சி”
[பெற்றோர் / இளைஞர்]

இடம்:- FIG மண்டபம் [சென் ஹோன்ஸ் ஆலய மண்டபம்]

காலம்:- 10-03-1990 சனிக்கிழமை பிற்பகல் 3.30 மணிமுதல் 5.30 மணிவரை

அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம் ★

நன்றி

சிறிஸ்துவக்காக இளைஞர் சங்கம்
 462, பிரதான வீதி,
 கண்டிக்குளி [2744]

சிறிஸ்துவக்காக இளைஞர் சங்கம்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 9

இலங்கை வங்கிக் கிளைகளில் நான்கு சனிக்கிழமையும் நான்கு மறுதினம் குடியிருக்கிற மையம் ஆயிரம் ரூபாய் நிவாரணக் கொடுப்பனவுகள் வழங்கப்படவுள்ளன.

நெல்லியடியில்

நான்கு இலங்கை வங்கி நெல்லியடியில் கிளைகளில் உருபிட்டி கிராமசேவையாளர் பிரிவைச் சேர்ந்த 304 குடும்பங்களுக்கும், உருபிட்டி வட்டத்தைச் சேர்ந்த 198 குடும்பங்களுக்கும் கொடுப்பனவுகள் வழங்கப்படும்.

பருத்தித்துறையில்

நான்கு இலங்கை வங்கி

கருத்துறை	5.6%
கண்டி	7.1%
மாத்தளை	2.4%
நுவரெலியா	4.1%
காதி	5.5%
மாத்தளை	4.3%
அம்பாநோட்டை	2.9%
யாழ்ப்பாணம்	5.0%
கிளிநொச்சி	0.6%
மன்னார்	0.7%
வவுனியா	0.6%
முல்லைத்தீவு	0.5%
திருகோணமலை	1.8%
மட்டக்களப்பு	2.2%
அம்பாறை	2.6%
குருநாகல்	8.2%
புத்தளம்	3.3%
அனுராதபுரம்	3.8%
பொலன்னறுவை	1.8%
பதுளை	4.3%
மொனறாகலை	1.8%
இரத்தினபுரி	5.4%
கோலா	4.6%
அரசாங்க அறிவித்தல்	இப்படித் தெரிவிக்கப்பட்டது. (உ)

மாகாண சபைக்குரிய கார், ‘பிக்கப்’ அபகரிப்பு

திருகோணமலை, மார்ச் 9

வடக்கு, கிழக்கு மாகாண சபைக்குரிய இரு கார்களும், ஒரு ‘பிக்-அப்’ வானும் பறிபோயிருக்கின்றன.

மாகாணசபையின் செயலாளர் திரு. என். கிருஷ்ணமூர்த்தியினதும், மாகாணசபையின் கானி, விவசாய அமைச்சர் செயலாளர் திரு. எஸ். சிவதாசனினதும் கார்களே அபகரிக்கப்பட்டன என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. (உ-150)

மகனார் தினக்கூட்டங்கள்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 9

சர்வதேச மகனார் தினத்தை யொட்டி நேற்று கருத்தரங்குமும் கூட்டங்களும் நடைபெற்றன.

மகனாரின் சுதந்திரம் பாதுகாக்கப்படவேண்டும் என்று

நாளையும், நாளை மறுதினமும் வடமராட்சி மக்களுக்கு மீளக் குடியமர்வு நிவாரணம் யாழ்ப்பாணம் வங்கியில் வழங்கப்படும்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 9

மக்கள் வங்கியின் யாழ்ப்பாணம் பிரதான வங்கி கிளையில் நான்கு சனிக்கிழமையும், நான்கு மறுதினம் குடியிருக்கிற மையம் வடமராட்சி மக்களுக்கான மீளக் குடியமர்வு இரண்டாம் கட்ட நிவாரணக் கொடுப்பனவுகள் வழங்கப்படவுள்ளன.

சனிக்கிழமை உருபிட்டி (ஜே182), உருபிட்டி வடக்கு (ஜே183), இமையாணன் (ஜே187), வல்வெட்டி (ஜே184) ஆகிய கிராம சேவைப் பிரிவுகளுக்கும் - குடியிருக்கிற மையம் கரண

இலங்கை வங்கிக் கிளைகளில்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 9

பருத்தித்துறைக் கிளையில் வல்வெட்டித்துறை தெற்கு வ.சே. பிரிவைச் சேர்ந்த 811 குடும்பங்களுக்கும், தொண்டமானாறு வ.சே. பிரிவைச் சேர்ந்த 621 குடும்பங்களுக்கும் நிவாரணப் பணம் வழங்கப்படும்.

ஸ்ரான்லி விதியில்

நான்கு இலங்கை வங்கி யாழ்ப்பாணம் ஸ்ரான்லி விதி கிளையில் கொக்குவில் மத்தியைச் சேர்ந்த ஆயிரத்து 105 குடும்பங்களுக்கும் நான்கு மறுதினம் அதே வங்கியில் கொக்குவில் கிழக்கைச் சேர்ந்த ஆயிரத்து 165 குடும்பங்களுக்கும் கொடுப்பனவுகள் வழங்கப்படும். (இ-2)

சிறுநாயுட்கு பதவி உயர்வு

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 9

வடபகுதி இலங்கை வங்கிக் கிளைகளைச் சேர்ந்த 24 சிறுநாயுட்கு எழுதுவினைஞர் பதவிகளுக்குச் சேர்த்துக் கொள்ளப்பட்டுள்ளனர். (இ-10)

நளை வரை பதியலாம்

யாழ்ப்பாணம் மார்ச் 9

யாழ்ப்பாணம் கழக புதிய மாணவர்கள் நான்கு மறுதினம் பதவி உயர்வு அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கடந்த முதலாம் திகதி வரையே பதியலாம் மாணவர்கள் பதிவை மேற்கொள்ளலாம் என்று முன்னர் அறிவிக்கப்பட்டிருந்தது.

லக்ஸ்பிறை விலை குறைப்பு!

கொழும்பு, மார்ச் 9

லக்ஸ்பிறை பால்மாஸின் விலைகள் இன்றுமுதல் குறைக்கப்படுகின்றன.

இதனை அமைச்சர் ஏ. ஆர். மன்சூர் நேற்று பத்திரிகையாளர் மாநாட்டில் அறிவித்தார். பக்கெட்டுக்களின் புதிய விலைகள் வருமாறு:

100 கிராம்—11 ரூபா	40 சதம்	
250 கிராம்—25 ரூபா	95 சதம்	
400 கிராம்—40 ரூபா	40 சதம்	
500 கிராம்—50 ரூபா	1000 கிராம்—98 ரூபா	50 சதம்

விபத்தில் சிக்கியவர் மரணமானார்

யாழ்ப்பாணம், மார்ச் 9

விபத்து ஒன்றில் சிக்கி காயமடைந்து யாழ்ப்பாணம் மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டிருந்த ஒருவர் நேற்று மரணமானார். திருநெல்வேலியைச் சேர்ந்த சபாபதி கந்தசாமி (வயது 64) என்பவரே மரணமானவர் ஆவார். கடந்த 28 ஆம் திகதி யாழ்ப்பாணம் மருத்துவமனையில் சிகிச்சைக்கிடைக்காத நிலையில் இவரின் உடல் திடீரென்று எதிர்பாராத விதத்தில் இறந்தது. (இ-10)

மரண அறிவித்தல்கள்

திரு. கோ. நவரத்தினம்

திருவாளர் கோ. நவரத்தினம் அவர்கள் 8-3-90 வியாழக்கிழமை மு. ப. 11.15 மணிக்கு காலமானார். இவர் கோவிந்தம்மாள் அவர்களுக்கும், கொழும்பு தெமட்டக்கோட தமிழ் மகா வித்தியாலய ஆசிரியர் ந. தவபாலசிங்கம் அவர்களின் தகப்பனாரும், கொம்பனித்தெரு புதிய செபமலை மாதா தமிழ் வித்தியாலய ஆசிரியை திருமதி அனுசூயா தவபாலசிங்கம் அவர்களின் மாமனாரும் இளைப்பாறிய தபாலதிகாரி K. கிருஷ்ணசாமி, கொழும்பு நகர அபிவிருத்தி திட்டமில் இலாகா இளைப்பாறிய உயர் அதிகாரி K. நடராசா - திருமதி கோ. தங்கம்மா, திருமதி அ. பாலகிருஷ்ணசாமி, திருமதி. இரத்தினம் பிரான்சில் ஆகியோரின் மூத்த சகோதரருமாவார்.

பூதவுடல் 9-3-90 வெள்ளிக்கிழமை பி.ப. 2 மணிக்கு கோம்பனி மணல் மயானத்திற்கு எடுத்துச் செல்லப்படும். இவ் அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

தகவல்: குடும்பத்தவர்கள். 15, யாழ்ப்பாணம், யாழ்ப்பாணம், (2756)

செல்லையா கந்தசாமி

கட்டுடை மாண்பாளையைச் சேர்ந்த செல்லையா கந்தசாமி இறைவனடி எய்தினார். இவர் நல்லம்மா வின் அன்புக்கணவரும், இராஜபுத்தமநாயகி (போதனாசிரியர், தாதியர் பயிற்சிப் பாடசாலை யாழ்ப்பாணம்), புலப்பநாயகி (U. K.) மகேந்திரராசா, மனோசுக்ரராசா, (சுவதி), அருள்நாயகி, சுகுணநாயகி (U. K.), நாகேஸ்வரி (U. K.), லக்ஷ்மீராஜா (ஜேர்மனி), ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும், கோகன் (U. K.), யோகேஸ்வரி, யோகேந்திரராணி, சிவகுமார், லூவின் (U. K.), பிறேவர் (U. K.), ஆகியோரின் அன்பு மாமனாரும், புலப்பகாந்தன் (சவில்), திமோ, குமணன் (ஜேர்மனி), ரங்கன், சாந்தி, யதிசன், துளசி, அமண்டா (U.K.), சமந்தா (U. K.), கராஸ், சுரேன், ரொபேட் (U. K.), ஸ்ரீவன் (U. K.) ஆகியோரின் அன்புப் பேரனுமாவார். அன்னாரின் சமக்கிரமியைகள் 1990-03-09 திகதி வெள்ளிக்கிழமை கட்டுடை அன்னாரின் இல்லத்தில் நடைபெற்று பூதவுடல் தகனக் கிரியைக்கான மாலை 3 மணியளவில் மாண்பாளர் பிப்லி மயானத்திற்கு எடுத்துச் செல்லப்படும் என்பதை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளும்படி கேட்டுக்கொள்கின்றோம்.

உபதாபநகந்தோரடி, தகவல்: கட்டுடை, குடும்பத்தவர்கள் (11968), மாண்பாளர்.

சபாபதி கந்தசாமி [சிற்பாச்சாரியார்]

யாழ்ப்பாணம்/திருநெல்வேலி காலஞ்சென்ற சிற்பாச்சாரியார் சபாபதி-சின்னம்மா தம்பதிகளின் சிரஷ்ட புதல்வன் கந்தசாமி சிற்பாச்சாரியார் அகாலமரணமானார்.

அன்னார் கண்காம்பிளையின் அன்புக் கணவரும், சிவபாக்கியம், யோகம்மா, சீவரெத்தினம், பராசக்தி, தங்கப்பொன் (ஆசிரியை, யாழ்ப்பாணம்) காசிப்பிள்ளை வித்தியாசாலை) ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரரும், கார்த்திகேசு, கந்தையா (திருமலை), இராசநாயகம், உத்தமசேன் ஆகியோரின் அன்பு மைத்துனருமாவார்.

அன்னாரின் இறுதிகிரியைகள் அவரது இல்லத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் இன்று (09-03-1990) வெள்ளிக்கிழமை பிற்பகல் 4-00 மணியளவில் திருநெல்வேலி இந்து மயானத்திற்கு தகனக்கிரியைக்காக எடுத்துச் செல்லப்படும். இவ்வறிவித்தலை உற்றார், உறவினர்கள், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக் கொள்ளவும்.

தகவல்: மணவளி, சகோதரர்கள். தவக்காவல் பிள்ளையார் கோவிலடி, திருநெல்வேலி. [11969]